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 .1 اسم اƅمادة فقه اƅمعاوضات واƅمشارƄات

 .2 رقم اƅمادة 0442221
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظرية،عملية( ثلاث ساعات

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( ثلاث ساعات

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة -

 .5 اسم اƅبرƊامج اƅفقه وأصوƅه

 .6 رقم اƅبرƊامج --

 .7 اسم اƅجامعة    الأردƊية                              اƅجامعة 

 .8 اƄƅلية Ƅلية اƅشريعة   

 .9 اƅقسم قسم اƅفقه وأصوƅه

 .10 مستوى اƅمادة اƅسƊة اƅثاƊية

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017-2018

ƅوريوساƅاƄامج بƊلبرƅ علميةƅدرجة اƅ12 ا. 

 .13 ي تدريس اƅمادةالأقسام الأخرى اƅمشترƄة ف -

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅلغة اƅعربية 

تاريخ استحداث مخطط اƅمادة اƅدراسية/  2018-03-13
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 عبدالله اƅصيفيد.

 مدرسو اƅمادة .17

 عبدالله اƅصيفي وآخرون د.
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 وصف اƅمادة .18

 .اƅدراسية اƅمعتمدةƄما هو مذƄور في اƅخطة 

تعƊى هذƋ اƅمادة بدراسة عقود اƅمعاوضات اƅماƅية واƅمشارƄات في اƅفقه الاسلامي ، واƅتي تشمل ) اƅبيع ، اƅربا، الاستصƊاع ، 
 اƅصرف ، اƅسلم ، اƅشفعة ، الاجارة ، اƅمزارعة ، اƅمساقاة ، اƅشرƄة(

 
 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها 19.

 الأهداف: -أ
 يستوعب اƅطاƅب على اƅمصطلحات واƅمفاهيم اƅفقهية اƅخاصة باƅمعاوضات اƅماƅية واƅمشارƄاتان  .1

 0يتبين اƅطاƅب حيوية اƅفقه الاسلامي ومروƊته في تƊظيم اƅمعاملات بين اƊƅاس  .2
 0أن يحيط اƅطاƅب بالاحƄام اƅشرعية اƅمتعلقة بموضوعات هذƋ اƅمادة  .3
 الاحƄام اƅشرعية اƅمتعلقة باƅعقود اƅمختلفة  أن يتبين اƅطاƅب مقاصد اƅشريعة من خلال .4

 0أن يتمƄن اƅطاƅب من تطبيق اƅدراسات اƊƅظرية في جاƊب اƅمعاملات في واقع اƅحياة اƅمعاصرة  .5
 

 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمƊي ƅها محتوى .20

 
 

 أساƅيب اƅتقييم اƅمراجع
Ɗتاجات اƅتعلم 

 اƅمتحققة
 اƅمحتوى الأسبوع اƅمدرس

عاملات فقه اƅم
(1) 

اƅمحاضرة 
 واƅمƊاقشة 

أن يتعررررررف اƅطاƅررررررب 
علرررررررى معƊرررررررى اƅبيرررررررع 

 وحƄمه ومقوماته

عبدالله د.
اƅصيفي 
 وآخرون 

اƅبيررررع ، مشررررروعيته ،  الأول
 حƄمه ، مقوماته

فقه اƅمعاملات 
(1) 

أسئلة شفوية 
 خلال اƅمحاضرة

أن يعررررررررف اƅطاƅرررررررب 
اƅبيرررررررررررررررروع اƅباطلررررررررررررررررة 

 واƅفاسدة

اƅبيررررررررررررررررروع اƅباطلرررررررررررررررررة  اƅثاƊي = =
اسررررررررررردة ، اƅبيررررررررررروع واƅف

 اƅمƊهي عƊها

فقه اƅمعاملات 
(1) 

أن يتعررررررف اƅطاƅررررررب  اƅتقارير اƅخطية
علرررررررررررررررى اƅخيرررررررررررررررارات 
 اƅمرتبطة بعقد اƅبيع

اƅخيرررارات ، ) اƅشررررط  اƅثاƅث = =
، اƅرؤيرررررة ، اƅعيرررررب ، 
اƅمجلرررس ، اƅوصرررف( 
، اƊرررررررررررررررررواع اƅبيررررررررررررررررروع 
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 الاخرى

فقه اƅمعاملات 
(1) 

أن يعررررررررف اƅطاƅرررررررب  عرض تقديمي
معƊررررررررررررررررررى ا قاƅررررررررررررررررررة 

 حƄمها وشروطهاو 

الاقاƅرررررررة ، تعريفهرررررررا ،  اƅرابع = =
حƄمهررررا ومشررررروعيتها 
 ، أطرافها وشروطها

فقه اƅمعاملات 
(1) 

أن يعررررررررف اƅطاƅرررررررب  اƅواجبات واƅتقارير
معƊرررى اƅسرررلم وحƄمررره 

 وتطبيقاته

اƅسرررررررررررلم : تعريفررررررررررره ،  اƅخامس = =
حƄمرررررره ، مقوماتررررررره ، 

 تطبيقاته

اƅمحاضرة  مغƊي اƅمحتاج
 واƅمƊاقشة

ƅطاƅرررررررب أن يعررررررررف ا
معƊرررررررررررررررررررررررى عقرررررررررررررررررررررررد 
الاستصرررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررƊاع 
 ومقوماته وتطبيقاته

الاستصررررررررررررررررررررررررررررررررررƊاع ،  اƅسادس = =
مفهومرره ، مشررروعيته 
 ، مقوماته ، تطبيقاته

أن يعررررررررف اƅطاƅرررررررب  امتحان قصير بداية اƅمجتهد
معƊررررى اƅربررررا وحƄمرررره 

 وأƊواعه

اƅربرررررررررررررا ، تعريفررررررررررررره ،  اƅسابع = =
 حƄمه ، أƊواعه

فقه اƅمعاملات 
(1) 

أسئلة شفوية 
 وعصف ذهƊي

أن يتعررررررف اƅطاƅررررررب 
علررررى عقررررد اƅصرررررف 

 وحƄمه وتطبيقاته

اƅصررررررف ، تعريفررررره ،  اƅثامن = =
حƄمرررررره ، مقوماتررررررره ، 

 تطبيقاته

أن يعررررررررف اƅطاƅرررررررب  اƅمحاضرة بداية اƅمجتهد
عقررد ا جررارة وأƊواعرره 

 وأحƄامه

الاجرررررارة ، تعريفهرررررا ،  اƅتاسع = =
مقوماتهررا ، أƊواعهررا ، 

 أحƄامها

فقه اƅمعاملات 
(1) 

أن يعررررررررف اƅطاƅرررررررب  عرض تقديمي
معƊرررررررررررررررررى اƅشرررررررررررررررررفعة 

 وأحƄامها

اƅشرررفعة ، مفهومهرررا ،  اƅعاشر = =
 أحƄامها

مƊاقشة أثƊاء  مغƊي اƅمحتاج
 اƅمحاضرة

أن يعررررررررف اƅطاƅرررررررب 
معƊررررررررررررررى اƅمزارعررررررررررررررة 

 وأحƄامها

اƅمزارعررة ، تعريفهرررا ،  اƅحادي عشر = =
Ƅها ،اماح 

فقه اƅمعاملات 
(1) 

أن يعررررررررف اƅطاƅرررررررب  امتحان قصير
اƅمسرررررررررررررراقاة معƊررررررررررررررى 
 وأحƄامها

اƅمسررراقاة ، تعريفهرررا ،  اƅثاƊي عشر = =
 أحƄامها

فقه اƅمعاملات 
(1) 

اƅمحاضرة 
 واƅمƊاقشة

أن يعررررررررف اƅطاƅرررررررب 
معƊررررررررررررررررى اƅشررررررررررررررررررƄة 

اƅشرررررررƄة مشررررررروعيتها  اƅثاƅث عشر = =
 وحƄمها
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 . اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية21

 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 .اƅمحاضرة .1
 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

 اعداد اƅتقارير والأبحاث.  .3

 اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة مع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(.  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 :يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية
 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2
 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ

ƅجامعة في حال اƅغياب عن اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في ا -ب
 الامتحاƊات، أما باƊƅسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 وحƄمها ومشروعيتها

فقه اƅمعاملات 
(1) 

اƅمحاضرة 
 واƅمƊاقشة

أن يعررررررررف اƅطاƅرررررررب 
 مقومات اƅشرƄة

 مقومات اƅشرƄة  ƅرابع عشرا = =

أن يعرف اƅطاƅب  اƅتقارير اƅخطية بداية اƅمجتهد
أƊواع اƅشرƄات 

 اƅمشروعة

  أƊواع اƅشرƄات اƅخامش عشر = =
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 ى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر.إعطاء اƅدرجات: تعط -ه

 اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض. -و

 مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب( .24

 * اƅسبورة.

 (.Data Showرض )* ƅوحات اƅع

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƅمراجع .25

 

 ( ) مƊشورات جامعة اƅقدس اƅمفتوحة(1فقه اƅمعاملات ) *

 * مغƊي اƅمحتاج : اƅخطيب اƅشربيƊي

 * اƅمغƊي : ابن قدامة اƅحƊبلي
 بداية اƅمجتهد : ابن رشد اƅقرطبي

 معلومات إضافية

 

 

 

 

-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو مƊسق اƅمادة: 
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 

-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 

----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 

----------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
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